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Sea f: A< R — R definida por f(z) = |z| — V1 — 22

a) Determine A = Dom/(f) y paridad.

b) Encuentre los ceros y signos de f.

¢) Determine las zonas de crecimiento y de decrecimiento.

d) Muestre que f no es inyectiva ni sobreyectiva (calcule el recorrido).

e) Determine el mayor conjunto B, B € A = Dom(f) tal que f : B — f(B) sea biyectiva y calcule f~!(z).
) Bosqueje el grafico de f y de |f].

Sea f:R\{1} — R tal que f(z) = |33‘_+11

(a) Muestra que f no es inyectiva.

(b) Calcula f~([-1,1]).

(c) Sea g :[0,1) — R denida por g(x) = f(x). Demuestre que g es inyectiva.

(d) Restringe el recorrido de modo de obtener a partir de g una funcién biyectiva.
) Calcula la inversa.

a f : R — R no idénticamente nula, tal que para todo z,y € R, se tiene que f(z +y) = f(x) + f(y) vy
2y) = F(2)(y).

(a) Probar que f(0) =0y que f(1) = 1.

(b) Calcular f(x), para x € N, luego para x € Z y por tltimo para z € Q.

(c¢) Probar que x > 0 implica que f(z) = 0. Deducir que f es estrictamente creciente.

~
—~ @

B 2z
1 |a

Sea f una funcién de variable real denida como f(x)

1. Encontrar Dominio, ceros y paridad de f

2. Determinar asintotas horizontales y verticales de f.

3. Demostrar que Yy > 0, existe x € (0, 1) tal que y = f(x).

Usar este resultado para deducir que f restringida al dominio (—1, 1) es epiyectiva en R.
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Propuestos

P1. Sean o, 3 € R, y la funcién f : R — R denida por f(z) =22 +asiz >0z +Bsiz <0 .
(a) Demuestre que f es epiyectiva ssi o < 3.
(b) Demuestre que f es inyectiva ssi o > 3.
(¢) ;Cual es el conjunto B = {(a, B) € R?|f biyectiva}?
P2. Considere la funcién definida por f(z) = ﬂ%lxl
a) Encontrar dominio, ceros, paridad, signos y asintotas de todo tipo.
b) Estudiar el crecimiento de la funcion.
¢) Calcular f((1,00)) y probar que la funcién f restringida de (1, 00) y con codominio f((1,00)) es biyectiva
y encuentre su inversa.
d) Bosqueje el gréfico de f.

Recuerdos y Consejos

Dominio: es el mayor conjunto A, tal que Vx € A, f(x) esta bien definido.
Codominio: es el conjunto B, en el cual, forallx € Dom(f), f(x) € B.

Ceros de una funcién: {x € Dom(f)} tal que f(z) = 0.

Conjunto Imagen: f(A) ={yeRlze A A f(z) =y}

Funcién par: Vz e R, f(z) = f(—x)

Funcién impar: Vz e R, f(z) = —f(—x)

Monotonia de una funcidn: f es creciente en A, si Vrj,x9 € A, 1 < 29 = f(x1) < f(z2) y analogo el caso
de decreciente.

Funcién inyectiva Una funcion se dird inyectiva ssi [f(z1) = f(z2) = 21 = x2]
Funcién sobreyectiva Una funcién se dird sobreyectiva ssi recorrido= Im(f).
Biyectiva Si se cumple que f es inyectiva y epiyectiva, se dira biyectiva.



